Protokół Nr XXX/13

z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 28 października 2013 r. 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1300            do godz. 1900.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Kruszyna.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XXX sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, 
Pan Jacek Kruszyna, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 11 radnych,                   co stanowiło kworum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. W sesji Rady Gminy uczestniczył także Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Pan Radny Jan Sojka, który wyraził 
na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami 
„za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Pana Jana Sojkę
na sekretarza obrad.

<Na salę obrad przybyła Pani Wiesława Kaniasty. Od punktu 3. w sesji uczestniczyło 
12 radnych.>

Ad 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. 

Pan Sekretarz wniósł o dodanie do proponowanego porządku obrad 4 uchwał w sprawach: „określenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Nowa  Wieś Wielka”, „uchylenia uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet dla sołtysów Gminy Nowa Wieś Wielka oraz zwrotu kosztów podróży służbowych”, „zmiany uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet dla sołtysów Gminy Nowa Wieś Wielka oraz zwrotu kosztów podróży służbowych” 
oraz „zwolnień w podatku od nieruchomości”.
Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad 
wraz z naniesionymi poprawkami i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 19 września 2013 r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Nowa  Wieś Wielka. 

6. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania 
i wysokości diet dla sołtysów Gminy Nowa Wieś Wielka oraz zwrotu kosztów podróży służbowych. 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania 
i wysokości diet dla sołtysów Gminy Nowa Wieś Wielka oraz zwrotu kosztów podróży służbowych 

8. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
w Chmielnikach i Nowej Wsi Wielkiej.

9. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

10. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 19 września 2013 r.

11. Wolne wnioski.

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji 
dla niepublicznych przedszkoli oraz osób prowadzących niepubliczne punkty przedszkolne, wpisanych do ewidencji prowadzonej przez Gminę Nowa Wieś Wielka oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.

13. Informacja o jakości pracy szkół i przeprowadzonych egzaminach zewnętrznych.

14. Informacja o realizacji „Strategii Rozwoju Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2008 – 2015”.

15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2013-2016.

16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2013.
17. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

18. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

19. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.

20. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej,  położonej w Nowej Wsi Wielkiej jej  użytkownikowi wieczystemu.

21. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w  dzierżawę nieruchomości 
w obrębie ewidencyjnym Brzoza.  

22. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2013 r.

23. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

24. Sprawy różne. 

25. Zakończenie obrad.

Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 19 września  2013 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 19 września 2013 r.           była Pani Anna Sawicka, która oznajmiła, że z protokołem się zapoznała i wnosi 
o jego przyjęcie.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 19 września 2013 r. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 
12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół 
Nr XXIX/13 z sesji z dnia 19 września 2013 r.

Ad 5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Nowa  Wieś Wielka.
Pan Sekretarz wyjaśnił, że proponowana uchwała zawiera zmiany w stosunku do przyjętej 
na poprzedniej sesji, które wynikają z postępowania nadzorczego Wydziału Nadzoru i Kontroli Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXX/284/13 w powyższej sprawie. 

<Na salę obrad przybył Pan Zbigniew Wiśniewski. Od punktu 6. w sesji uczestniczyło 
13 radnych.>

Ad 6. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania 
i wysokości diet dla sołtysów Gminy Nowa Wieś Wielka oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.
Pan Sekretarz wyjaśnił, że uchwała określająca diety dla sołtysów ma od kilku lat niezmienioną formę, w której dokonywano jedynie zmian kwot. Tym razem taka postać uchwały została zakwestionowana przez Wydziału Nadzoru i Kontroli Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego, który stwierdził, że dieta nie może mień formy ryczałtu, ale powinna 
być wypłacana za wykonanie określonych zadań. Wobec powyższego proponuje się uchylenie uchwały, a poprzez podjęcie kolejnej, zmianę obowiązującej stawki w uchwale poprzedniej. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXX/285/13 w powyższej sprawie. 

Ad 7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania 
i wysokości diet dla sołtysów Gminy Nowa Wieś Wielka oraz zwrotu kosztów podróży służbowych

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXX/286/13 w powyższej sprawie. 

Ad 8. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
w Chmielnikach i Nowej Wsi Wielkiej.
Pani Joanna Siergiej wyjaśniła, że plan został wywołany w ubiegłym roku uchwałą przystąpieniu. Uchwała dotyczy zmiany dwóch obowiązujących miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Proponowane zmiany są fragmentaryczne i wynikają ze złożonych wniosków właścicieli nieruchomości. Sporządzone projekty planów nie naruszają zapisów Studium. Plan został wyłożony do publicznego wglądu od 20 maja do 11 czerwca 2013 r., dyskusja publiczna odbyła się 22 maja, uwagi były gromadzone do dnia 28 czerwca 2013 r. W tym czasie wpłynęła jedna uwaga zawierająca trzy punkty, z których dwa zostały uwzględnione, a dotyczyły doprecyzowania funkcji oraz zmian w liniach zabudowy. W wyniku uwzględnia uwagi, zaistniała konieczność ponownego wyłożenia planu do publicznego wglądu, co nastąpiło w dniach 
od 12 sierpnia do 11 września 2013 r., a dyskusja publiczna odbyła się 20 sierpnia. Uwagi były gromadzone do 3 października. Tym razem wpłynęły 3 i wszystkie zostały uwzględnione. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że zmiany planów są odpowiedzią na wnioski mieszkańców, którzy wnosili o dostosowanie planów do ich potrzeb.
Pan Ryszard Ładziński dodał, że podczas spotkania z Panem Edmundem Nowickim, wyjaśniono, że poprzez rozwiązania przyjęte w planie jego zamierzenie budowlane nie są zagrożone. Ponadto podczas rozmowy telefonicznej Pan Eugeniusz Małkowski nie wyraził zainteresowania obecnością na sesji podczas uchwalania planu. W dalszej części przedstawił zmiany 
wprowadzone w planie, o które Pan Małkowski wnioskował. Następnie wskazał, że droga biegnąca wzdłuż torów kolejowych jest określona w planie, jako droga wewnętrzna.
Pan Janusz Szczepański poinformował, że umiejscowienie drogi w granicy działki było zgodne 
z wnioskiem Pana Małkowskiego, jednak miała to być droga gminna. Przy planie dotyczącym Nowej Wsi Wielkiej, wnioskowano o wprowadzenie drogi wewnętrznej, co zostało uwzględnione, jednak w połowie jest ona własnością Gminy. Z tego powodu należałoby przekształcić ją w drogę gminną.

<Na salę obrad przybył Pan Maciej Ślesiński. Od tego momentu w sesji uczestniczyło 14 radnych.>

Pan Adam Bocheński poparł zdanie Pana Janusza Szczepańskiego o przekształcenie drogi 
w drogę gminną.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Pana Janusza Szczepańskiego o zmianę drogi wewnętrznej w planie Nowa Wieś Wielka Północ na drogę gminną.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 9 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  5 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

Pani Joanna Siergiej zaznaczyła, że przegłosowanie takiego wniosku wiąże się z koniecznością nieuchwalenia planu i ponownego wyłożenia planu do publicznego wglądu.
Wobec powyższego Pan Adam Bocheński wniósł o zdjęcie bieżącego punktu z porządku obrad.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 10 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 4 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek. 

<Przewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę.>

Pan Sekretarz, w związku z koniecznością wcześniejszego opuszczenia sali obrad, wniósł 
o zmianę porządku obrad. Od tego momentu Rada Gminy obradowała według porządku określonego poniżej:

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji 
dla niepublicznych przedszkoli oraz osób prowadzących niepubliczne punkty przedszkolne, wpisanych do ewidencji prowadzonej przez Gminę Nowa Wieś Wielka oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.

9. Informacja o jakości pracy szkół i przeprowadzonych egzaminach zewnętrznych.

10. Informacja o realizacji „Strategii Rozwoju Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2008 – 2015”.

11. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

12. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 19 września 2013 r.

13. Wolne wnioski.

14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2013-2016.

15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2013.

16. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

17. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

18. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.

19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej,  położonej w Nowej Wsi Wielkiej jej  użytkownikowi wieczystemu.

20. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w  dzierżawę nieruchomości 
w obrębie ewidencyjnym Brzoza.  

21. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2013 r.

22. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

23. Sprawy różne. 

24. Zakończenie obrad.

Ad 8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji 
dla niepublicznych przedszkoli oraz osób prowadzących niepubliczne punkty przedszkolne, wpisanych do ewidencji prowadzonej przez Gminę Nowa Wieś Wielka oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.
Pan Sekretarz wyjaśnił, że konieczność podjęcia uchwały wynika z faktu, iż na terenie Gminy pojawiło się przedszkole niepubliczne. Uchwała jest zgodna z zapisami zamieszczonymi 
w ustawie o systemie oświaty. 

Pan Daniel Kinalski poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu jest za podjęciem uchwały.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXX/287/13 w powyższej sprawie. 

Ad 9. Informacja o jakości pracy szkół i przeprowadzonych egzaminach zewnętrznych.
Pani Lila Górna przedstawiła informację oraz zaznaczyła, że wyniki egzaminów są wyższe 
od wyników w skali powiatu, województwa i kraju, oprócz wyników z gimnazjalnego egzaminu humanistycznego. 
Pan Daniel Kinalski poinformował, że na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu obecni byli dyrektorzy szkół, którzy omówili wyniki egzaminów, a ponadto Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Nowej Wsi Wielkiej zaznaczyła, że dużym problemem jest brak odpowiednich rozmiarów sali gimnastycznej.
Pani Lila Górna zaznaczyła, że Szkoła Podstawowa korzysta również z sali w Gimnazjum.

Pani Wiesława Kaniasty poinformowała, że podczas sprzyjających warunków atmosferycznych, dzieci korzystają także z boisk znajdujących się na zewnątrz. Następnie dodała, że kiedyś pojawiła się pomysł budowy łącznika, w którym znaleźć mogłaby się sala gimnastyczna i aula 
i może warto do tego pomysłu wrócić. 
Ad 10. Informacja o realizacji „Strategii Rozwoju Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2008 – 2015”.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że okres obowiązywania strategii nie długo się kończy wobec czego konieczne będzie opracowanie kolejnej. Nowa strategia będzie musiała być powiązana 
z dokumentami wyższego rzędu. Dzięki tej zgodności Gmina mogła korzysta ć z wsparcia 
z różnych programów. Obowiązującą strategię udaje się bardzo dobrze wprowadzać w życie, gdyż jest ona zaspokojeniem najważniejszych potrzeb Gminy. Strategia określa, że Gmina 
jest przyjazna mieszkańcom oferując możliwości rozwoju społeczno-gospodarczego, 
co jest główną misją. To tej misji zostały przyjęte wizje rozwojowe, z którymi związane 
są główne kierunki działań strategicznych, które są cały czas realizowane. Wśród wszystkich działań przyjęto najważniejsze: rozwój  turystyczno rekreacyjny na terenie Gminy, usprawnienie instytucji samorządu w kierunku kreowania warunków rozwoju gospodarczego na poziomie lokalnym, sprawność decyzyjną, proceduralną, administracyjną i finansową, odpowiednią infrastrukturę techniczną dla rozwiązań gospodarczych, dostosowaną do potrzeb lokalnych 
i regionalnych ochronę zdrowia i edukację, lokalny system wspierania i obsługi biznesu, tworzenie warunków dla aktywności społecznej mieszkańców. Ważnymi kierunkami są również: dostosowanie edukacji do aktualnej sytuacji demograficznej, doskonalenie systemu informacji 
i promocji wsparcia działalności gospodarczej.
Zadań wyraźnie określonych w strategii było 6: budowa systemu wodno-kanalizacyjnego Gminy Nowa Wieś Wielka i budowa gminnej infrastruktury drogowej, wzmocnienie potencjału turystycznego Gminy poprzez zagospodarowanie terenu wokół jeziora Jezuickiego, rozwój społeczeństwa informacyjnego, poprawa jakości życia na obszarach wiejskich, budowa infrastruktury ochrony zdrowia, rozbudowa przedszkola w brzozie oraz budowa łącznika Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Nowej Wsi Wielkiej. 
Sukcesy określone strategią potwierdzają różne wyróżnienia zewnętrzne i certyfikaty, 
jakie Gmina otrzymuje. Na tej podstawie można stwierdzić, że strategia jest wcielana w życie 
i stanowi podstawę do podejmowanych przez Gminę działań. 
Przewodniczący Rady poprosił aby przygotować zestawienie tabelaryczne, w którym zostaną uwzględnione wykonane zadania, jak również te, których nie udało się zrealizować.

Pan Wójt podziękował Państwu Radym, za to ze przy współpracy wszystkich strategię udaje się realizować. 
Ad 11. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
Na ostatniej sesji podjętych zostało 14 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej 
oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, a także uchwały dotyczące finansów Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy.

Uchwała nr XXIX/270/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA  z dnia 19 września 2013r. w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu, informacji 
o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć Gminy Nowa Wieś Wielka za pierwsze półrocze 2013 r.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.
Uchwała nr XXIX/271/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA  z dnia 19 września 2013r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2013-2016.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.
Uchwała nr XXIX/272/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA  z dnia 19 września 2013r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka 
na rok 2013.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz jednostkom, których zmiany dotyczyły.
Uchwała nr XXIX/273/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA  z dnia 19 września 2013r. w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. kredytu długoterminowego na współfinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa ciągu dróg powiatowych: 1549C Solec Kujawski-Chrośna, droga nr 1551C Nowa Wieś Wielka – Leszyce – Dąbrowa Mała oraz nr 1548C Solec Kujawski – Nowa Wieś Wielka”

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO a także Staroście Bydgoskiemu. 

Uchwała nr XXIX/274/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA  z dnia 19 września 2013r. zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. kredytu długoterminowego 
z Banku Ochrony Środowiska na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa świetlicy wiejskiej 
w Prądocinie”.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Pierwsza transza kredytu została przekazana.
Uchwała nr XXIX/275/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA  z dnia 19 września 2013 r. uchylająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2013 r. 
z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Brzozowej w miejscowości Brzoza”.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. 
Uchwała nr XXIX/276/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA  z dnia 19 września 2013r. w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. kredytu długoterminowego na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa chodnika i poszerzenie ulicy Powstańców Wielkopolskich 
na odcinku od ul. Gajowej do ul. Śliwkowej w Brzozie”.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Przetarg wygrał Bank Spółdzielczy w Złotnikach Kujawskich. Po podpisaniu umowy środki zostaną przekazane.
Uchwała nr XXIX/277/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA  z dnia 19 września 2013r. w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. kredytu długoterminowego na zadanie inwestycyjne pn. „Zagospodarowanie terenu przy Gimnazjum w Brzozie 
wraz z odwodnieniem”.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Przetarg wygrał Bank Spółdzielczy w Złotnikach Kujawskich. Po podpisaniu umowy środki zostaną przekazane.
Uchwała nr XXIX/278/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA  z dnia 19 września 2013r. w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. kredytu długoterminowego na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Brzozowej w miejscowości Brzoza”

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Przetarg wygrał Bank Spółdzielczy w Złotnikach Kujawskich. Po podpisaniu umowy środki zostaną przekazane.

Uchwała nr XXIX/279/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA  z dnia 19 września 2013r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie, w drodze umowy darowizny, nieruchomości gruntowej położonej w Prądocinie, stanowiącej drogę wewnętrzną.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Niezbędne dokumenty zostały przekazane do notariusza. 
Uchwała nr XXIX/280/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA  z dnia 19 września 2013r. zmieniająca uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty 
za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych.

Realizacja: przekazano do Ref. Inwestycji Budownictwa i Gospodarki Komunalnej oraz 
do publikacji w Dzienniku Urzędowym (Dz. Urz. Woj. Kuj-Pom., poz. 3046 
z dnia 14 października 2013 r.). Na mocy uchwały, nowy formularz deklaracji obowiązywał będzie od dnia 29 października 2013 r.
Uchwała nr XXIX/281/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA  z dnia 19 września 2013r. w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty oraz do publikacji w Dz. Urz. Woj. Kuj-Pom., opublikowano pod. poz. 3047 z dnia 14 października 2013 r. Obecnie uchwała jest przedmiotem postępowania nadzorczego, celem stwierdzenia jej nieważności. 

Uchwała nr XXIX/282/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA  z dnia 19 września 2013r. w sprawie zwołania zebrania wiejskiego sołectwa Januszkowo.

Realizacja: przekazano do Ref. Organizacyjnego. Podczas zebrania wiejskiego w Januszkowie 
w dniu 26 września 2013 r., nowym Sołtysem został Pan Jan Sojka. 
Uchwała nr XXIX/283/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA  z dnia 19 września 2013r. w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet dla sołtysów Gminy Nowa Wieś Wielka oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, Ref. Organizacyjnego oraz RIO. Obecnie uchwała jest przedmiotem postępowania nadzorczego, celem stwierdzenia jej nieważności. 

W okresie sprawozdawczym Wójt wydał łącznie 7 zarządzeń, z tego spod znaku 0050, 
jako organ Gminy – 5; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 2.
Ad 12. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 19 września 2013 r.
Drogi na terenie sołectwa Leszyce zostały wyrównane w uzgodnieniu z Panią Sołtys.

Problem na ul. Łąkowej w Olimpinie został rozwiązany.

Studzienki kanalizacyjne na terenie zostaną udrożnione przez Zakład Gospodarki Komunalnej. 

Uszkodzony chodnik przy ulicy Grochowskiego w Brzozie zostanie naprawiony 
przez wykonawcę, który obecnie zajmuje się budową chodnika przy ul. Powstańców Wielkopolskich. 

Zostało uruchomione zlecenie na naprawę lamp na terenie Gminy i 80% awarii już usunięto.

Ponadto zostało uruchomione zlecenie na dokonanie regulacji zapalania się lamp drogowych.

O namalowanie dodatkowych pasów przejścia dla pieszych na ul Powstańców Wielkopolskich zostało wysłane zgłoszenie do Zarządu Dróg Wojewódzkich. 

Drogi na terenie sołectwa Kolankowo zostały wyrównane.

W sprawie zakopywania odpadów przez firmę zajmującą się produkcją okien została wykonana kontrola.

W sprawie usprawnienia organizacji ruchu na wiadukcie w Nowej Wsi Wielkiej zostały przeprowadzone rozmowy z projektantami.

Spotkanie z mieszkańcami ul. Dębowej w Brzozie odbyło się i sprawa została wyjaśniona. 

W sprawie czujników zmierzchowych do uruchamiania lamp uznano, że nie spełniają one swojej roli w wystarczającym stopniu.

Obecnie do Urzędu Gminy nie dotarło pozwolenie na budowę drogi wojewódzkiej nr 254. 

W sprawie zakazu wyprzedzania na moście w Olimpinie zostało wysłane zgłoszenie do Zarządu Dróg Wojewódzkich. 

W sprawie niesprawnych wrót garażowych w OSP Brzoza zostało złożone zgłoszenie 
do wykonawcy.
Ad 13.Wolne wnioski.
Pani Anna Balicka podziękowała za podjęcie uchwały, dzięki której powstała droga asfaltowa łącząca Nową Wieś Wielką z Solcem Kujawskim, biegnąca przez Leszyce. 

Następnie poprosiła o oznakowanie niebezpiecznego zakrętu przy pomniku w Leszycach. 
W dalszej części poprosiła o wyrównanie dróg gruntowych na terenie sołectwa.

Pan Jacek Kruszyna zaznaczył, że na nowo powstałej drodze asfaltowej za mało jest znaków ograniczenia prędkości oraz drogowskaz „Dąbrowa Mała” powinien być zamieniony 
na „Dąbrowę Wielką”. Poprosił również, aby Pan Wójt wspólnie z Panem Starostą egzekwowali ograniczenie tonażu obowiązujące na powyższej drodze.

Pan Waldemar Owczarzak podziękował za wyrównanie dróg gruntowych na terenie Brzozy, 
po czym poprosił o wyrównanie ulic: Śliwkowej, Modrakowej, Różanej i Słonecznej.

Podziękował także za wyczyszczenie studzienek chłonnych.

Pan Sławomir Rębacz podziękował za prace dokonane przy drogach w Sołectwie Kobylarnia. Poprosił również o utwardzenie ulic: Prostej i Poprzecznej, które zgłaszał we wniosku 
do budżetu. 

Pani Jadwiga Walenczykowska podziękowała za wykonanie ulicy Nasypowej w Olimpinie. Podziękowała również za uporządkowanie ulicy Łąkowej. 

Następnie poprosiła o zainstalowanie punktów świetlnych w Olimpinie – Wsi, przy posesjach 
nr 1 – 4 i 21 – 26. 

Następnie zapytała kiedy rozpoczną się prace związane z przystąpieniem do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla Olimpina?

Pan Jacek Kruszyna odpowiedział, że w przyszłym roku należałoby przeprowadzić dyskusję dotyczącą planów zagospodarowania przestrzennego i możliwości lokalizowania inwestycji 
na terenie Gminy. Przybliżony termin podjęcia uchwał o przystąpieniu do opracowania planów mógłby przypadać na wiosnę 2014 r. 

Zapytała także, czy sołtysi są ubezpieczeni z ramienia Gminy?

Pan Jacek Kruszyna odpowiedział, że prawdopodobnie powinno być to organizowane 
we własnym zakresie.

Pani Anna Bielawa poprosiła o wyrównanie dróg na terenie sołectwa Nowe Smolno. Poprosiła także o informowanie, kiedy równiarka pojawia się na terenie sołectwa.

Wniosła również o usunięcie awarii punktów świetlnych.

W dalszej części poprosiła o wyrównanie zjazdów z drogi wojewódzkiej.

Zaznaczyła także, że ścieżka rowerowa jest nieprzejezdna ze względu na opadające liście. 

Wskazała również, że monitoring swym zasięgiem powinien obejmować przystanki autobusowe, gdyż często są niszczone przez akty wandalizmu. 

Pan Sławomir Rębacz poinformował, że składał pismo do Starosty z prośbą o uwzględnienie ścieżki rowerowej w zimowym utrzymaniu dróg, na które otrzymał odpowiedź że została 
ona przekazana na rzecz Gminy. 

Pan Janusz Ostrowski poprosił o zainstalowanie dodatkowych lamp na terenie Dąbrowy Wielkiej. 

Pan Tadeusz Dembiński podziękował za wyrównanie drogi w Kolankowie i poprosił, 
aby następnym razem została dodatkowo podsypana.

Poprosił także o wycięcie drzew na zwężeniu drogi w Kolankowie. 

Pan Jacek Kruszyna w imieniu Pani Agnieszki Grzegórskiej podziękował za wyrównanie dróg 
w Jakubowie. 

Pan Romuald Góralczyk podziękował Przewodniczącemu, Radzie i Panu Wójtowi 
za to, że udało się wybudować drogę do Solca Kujawskiego oraz w imieniu Starosty 
i Przewodniczącego Rady Powiatu za ciepłe przyjęcie i gościnę podczas wyjazdowej sesji Rady Powiatu.

Pan Janusz Szczepański poinformował, że autobusy parkujące wzdłuż Alei Pokoju ograniczają widoczność i może dochodzić do kolizji. 

Pan Jan Sojka poprosił o wyrównanie drogi od oczyszczalni ścieków do budynku starej szkoły 
w Januszkowie. 

Pani Jadwiga Walenczykowska poprosiła o namalowanie pasów przejścia dla pieszych 
na ul. Powstańców Wielkopolskich od strony Gimnazjum w Brzozie.

Pani Iwona Ćwierdzińska zaznaczyła, że ograniczenie tonażu do 15 ton na drodze powiatowej 
do Solca Kujawskiego może doprowadzić do konfliktów, gdyż firma Drobex będzie zmuszona zwozić plony z Dąbrowy Wielkiej do Solca przez Stryszek.

Pan Jerzy Kulka zapytał, kiedy jego sprawa zostanie ostatecznie załatwiona?

Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, wyjaśniając procedurę uchwalania planów zagospodarowania przestrzennego.

<Przewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę.>

Ad 14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2013-2016.
Pani Dorota Wydran wyjaśniła, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej dokonano aktualizacji prognozowanych dochodów i wydatków na rok 2013. Uaktualniono wartości zadań inwestycyjnych oraz zmieniono deficyt budżetowy. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXX/288/13 w powyższej sprawie. 

Ad 15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2013.
Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji

budżetowej.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXX/289/13 w powyższej sprawie. 

Ad 16. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku 
od nieruchomości.
Pani Małgorzata Murawska przedstawiła i omówiła projekt uchwały wraz z proponowanymi stawkami podatku od nieruchomości. Ponadto poprosiła o wniesienie poprawki w  pkt 2 lit. e), gdzie tiret pierwszy powinien mieć brzmienie: „- budynków gospodarczych nie służących działalności rolniczej, zlokalizowanych na gruntach sklasyfikowanych w ewidencji gruntów 
i budynków jako użytki rolne lub jako grunty zadrzewione i zakrzewione na użytkach rolnych, niestanowiących gospodarstwa rolnego, dla których stawka wynosi 2,15 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej.”.
Pan Adam Pociot wniósł o podwyższenie podatku od zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego do kwoty 3,63 zł za m2.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek. Obecnych podczas głosowania było 
14 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.
Pan Janusz Szczepański wniósł o podwyższenie podatku od budynków rekreacji indywidualnej do kwoty 7,73 zł za m2.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek. Obecnych podczas głosowania było 
14 radnych. Rada Gminy 10 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 4 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.
Pani Wiesława Kaniasty wniosła o zmniejszenie podatku od budynków mieszkalnych do kwoty 0,68 zł za m2.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek. Obecnych podczas głosowania było 
14 radnych. Rada Gminy 9 głosami ,,za”, przy 1 głosie „przeciw” i 4 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt wraz z poprawkami i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy 1 głosie „przeciw” i braku „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXX/290/13 w powyższej sprawie. 

Ad 17. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
Pani Małgorzata Murawska przedstawiła projekt uchwały wraz zaproponowanymi stawkami podatku od środków transportowych.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy 1 głosie „przeciw” i braku „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXX/291/13 w powyższej sprawie. 

Ad 18.
Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.
Pani Małgorzata Murawska przedstawiła projekt uchwały omawiając zakres nieruchomości podlegających zwolnieniu.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXX/292/13 w powyższej sprawie. 

Ad 19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej,  położonej w Nowej Wsi Wielkiej jej  użytkownikowi wieczystemu.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że z wnioskiem o przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości gruntowej, zwrócił się jej użytkownik wieczysty. 

Grunt został oddany w użytkowanie wieczyste w 2000 r. na okres  99 lat - pod działalność handlowo – magazynową z ustaloną stawka opłaty rocznej w wysokości 3 % jej wartości.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  3 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXX/293/13 w powyższej sprawie. 

Ad 20. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w  dzierżawę nieruchomości w obrębie ewidencyjnym Brzoza.  
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że uchwała dotyczy terenu ośrodka w chmielnikach. Zakres działek został uzgodniony z obecnym dzierżawcą.

Przewodniczący rady dodał, że uchwała określa okres dzierżawy na 12 lat. Po czym podkreślił, że idea jest taka, dzierżawcy i poddzierżawcy prowadzili swoje działalności 
tak, aby nie dochodziło do nieporozumień i konfliktów.

Pan Piotr Suchocki przedstawił zakres obecnej dzierżawy oraz rodzaj przeznaczenia gruntów. Wyjaśnił, że z obserwacji po pierwszym sezonie można uznać, że nie ma zainteresowania wykorzystaniem pola namiotowego. Omówił również swoje plany na przyszłość dotyczące wykorzystania nieruchomości, a także organizacji ruchu na terenie ośrodka. Przedstawił również obecny stan zabudowań i ogrodzenia oraz zwrócił uwagę na potrzebę poniesienia dużych nakładów finansowych, które mogą ten stan poprawić. Zaprezentował także stan wykonanych inwestycji po zakończeniu sezonu letniego oraz możliwości wykorzystania istniejących zabudowań.
Pan Andrzej Wójcik omówił działalność Grupy WOPR na terenie jeziora Jezuickiego. Podkerślił, że współpraca z dzierżawcą układała się wzorowo i wyraził chęć dalszej współpracy 
i prowadzenia wypożyczalni sprzętu wodnego.
Pan Damian Zawadzki omówił działalność Stowarzyszenia 3-Bikers na terenie Chmielnik, 
a także działalność ogólnokrajową. Przedstawił organizowane przez Stowarzyszenie, do których należą: Motoserce, Nadgoplański Zlot Motocyklowy, Kujawskie Rozpoczęcie Sezonu Motocyklowego, Bydgoskie Zakończenie Sezonu Motocyklowe oraz Śliwka Fest. Planowane 
do realizacji przedsięwzięcia powiązane z terenem Gminy Nowa Wieś Wielka w przyszłym roku to: Śliwka Fest 2014, Bydgoskie zakończenie sezonu 2014, Festiwal Chmielu w Chmielnikach oraz Rewitalizacja Leśniczówki.
<Pan Adam Pociot opuścił salę obrad. Od punktu 21. w sesji uczestniczyło 13 radnych.>
Pan Piotr Suchocki zaproponował, że dobrym rozwiązaniem dla niego byłoby umarzanie podatku od nieruchomości, którego równowartość przeznaczałby na inwestycje w ośrodek.

Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXX/294/13 w powyższej sprawie. 

<Panowie: Waldemar Michniewicz, Zbigniew Wiśniewski i Daniel Kinalski opuścili salę obrad. Od punktu 21. w sesji uczestniczyło 10 radnych.>

Ad 21.
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2013 r.

Pan Kazimierz Oskwarek przedstawił sprawozdanie, które stanowi załącznik do protokołu 
i poprosił, aby Rada Gminy wyraziła zgodę na przeprowadzenie dodatkowej kontroli, która obejmowałaby wykonanie garaży dla OSP w Brzozie.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej. Obecnych podczas głosowania było 10 radnych. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” 
i wstrzymujących się wyraziła zgodę.

<Panowie: Waldemar Michniewicz i Daniel Kinalski wrócili na salę obrad. Od punktu 
22. w sesji uczestniczyło 12 radnych.>

Ad 22. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pani Anna Sawicka wniosła o zmniejszenie krawężnika przy przejściu dla pieszych znajdującym się przy domu Pana Nowaka w Brzozie. 

Poprosiła również o instalację lampy na skrzyżowaniu drogi krajowej z ulicą Leśną w Brzozie oraz przy skrzyżowaniu z drogą prowadzącą do Piecek. 

Pani Agnieszka Karolak poinformowała o uszkodzonym zjeździe z drogi krajowej na ul. Leśną 
w Brzozie. 

Poprosiła także o ustalenie pierwszeństwa przejazdu na skrzyżowaniu ulic Bukowej 
i Kasztanowej.

Poinformowała także o przewróconej tabliczce z nazwą ulicy Konwaliowej w Brzozie.

Pan Waldemar Owczarzak odpowiedział, że jest to związane pracami wykonywanymi 
na ulicy i zostanie to naprawione po ich zakończeniu.

Pan Daniel Kinalski poinformował, o zapadającym się asfalcie wokół studzienki na ul. Wojska Polskiego, przy skrzyżowaniu z ul. Piękną w Nowej Wsi Wielkiej.   

Pan Adam Bocheński poinformował, że na ul. Polnej w Brzozie, przy posesjach nr 9-11 zapada się chodnik, przy studzience chłonnej. Podobny problem jest również na ul. Powstańców Wielkopolskich, przy ul. Polnej.

Ad 23. Sprawy różne.
Pan Wójt przedstawił treść maili, w których mieszkańcy wyrazili pochwałę o jakości obsługi przez urzędników oraz o poprawie utrzymania porządku na terenie Brzozy.
Pan Adam Bocheński poruszył problem skrzynki ustawionej na środku drogi, przy posesji Pana Kulki w Kobylarni. 

Pan Janusz Szczepański odczytał korespondencję dotyczącą trudnej sytuacji mieszkaniowej Państwa Sternal z Nowej Wioski. 

Przewodniczący Rady poprosił, aby Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej zbadał tę sprawę 
i przekazał ją Komisji merytorycznej.
W dalszej części przedstawił informację o bieżącej korespondencji wpływającej do Rady Gminy.
Ad 24. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach, po czym dokonał zamknięcia obrad XXX sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad

Szymon Giżycki


Jan Sojka
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